

Moučkovou vystoupili v pátek 1. listopadu na akci setkání dříve narozených. Pavel zahrál na kytaru Španělskou romanci a Largo to od F. Carulliho a Terka na klavír zahrál Večerní píseň a pohádkovou Statistiku. Na obecním úřadě obce Provodín zase připravili akci pro naše nejmenší žáčky. Děti si poslechly vánoční pohádku v podání andělky Aničky a prohlédly si betlémy.

A co se ještě před Vánoci dělo? Vyučující dějepisu, češtiny a výchovy k občanství se v rámci školního projektu snažili předat osmákům a deváťákům informace o historických událostech 17. listopadu 1989. V obecní knihovně Jestřebí si prvňáčci po splnění čtenářských výzev vysloužili Slabikář. Dětem se v knihovně líbilo a určitě to nebyla jejich poslední návštěva. A vařilo se, a peklo se, a vyrábělo na vánoční minitrh, který proběhl ve spolupráci s obcí Jestřebí 1. adventní neděle. Žáci měli možnost nabídnout nejen svým rodičům výrobky a dobrůtky, které vlastnoručně vyrobili. Krásná neděle byla zakončena ještě krásnějším vystoupením našich žáků – zpívalo se, tančilo a hrálo na flétny. A co že se vařilo? V Provodíně to byly palačinky s vyhazováním do vzduchu, vanilkové rohlíčky, jednohubky a chlebičky. Jestřebští kuchaři vykouzlili vynikající bramborový salát s kuřízkem, kokosové koule s mandličkou uprostřed, perníčky, pudinkovou buchtu a čertovské brambory. Vitamíny v podobě strouhané mrkvičky s jablíčky nesměly chybět. Pečení se v Jestřebí neslo v duchu listopadových specialit. Mladí cukráři společnými silami vykouzlili svatomartinské rohlíčky s ořechovou náplní, švédský národní koláč "ostkaka", horkou čokoládu. V prosinci pak provoněli školu vánoční vůní perníčků, vosích hnízd, křehkého lineckého a efektně popraskaného crinkles. Zlatým hřebem se staly marcipánem, rozinkami a mandlemi naplněné tvarohové štolky. Pátáci upekli vynikající vánočky. "Vařili" i žáci v hodinách chemie. Do vodného roztoku vodního skla sypali krystalky různých solí a pozorovali, co se děje. Překvapením bylo, když krystaly solí na dně kádinek začaly růst. Vytvořili tak efektní Chemikovu zahrádku. Snažili se i žáci v hodinách českého jazyka. Letos proběhl už 51. ročník Olympiády v českém jazyce. Jeho školní kolo vyhrála Kristýna LIBROVÁ, druhý skončil Jakub DVOŘÁK a třetí místo obsadila Denisa KUDĚLKOVÁ. Pan ředitel výherce ocenil diplomem a hezkým dárkem. Všem účastníkům děkujeme a gratulujeme vítězům.

Teď nás čekají třídní besídky, vánoční prázdniny a odpočinek, ale už teď se těšíme na vše, co nás opět v lednu bude čekat. Všem přejeme pohodové prožití svátků a v novém roce hodně štěstí, zdraví a lásky.



JESTŘEBSKÝ

zpravodaj

měsíčník obce Jestřebí

vydáno 18.12. 2024

v Jestřebí

IČO 260878

evidenční číslo MKČR E 13758

Informace obecního úřadu

***Vážení občané,
zastupitelstvo obce a pracovníci Obecního úřadu Jestřebí Vám přejí
spokojené a klidné vánoční svátky. V roce 2025 pevné zdraví, svižný
krok a hbitou mysl. Hodně štěstí a lásky, rodinné pohody a osobní
spokojenosti.***

Multifunkční hřiště u školy

Nové hřiště je již hotové, probíhají pouze drobné úpravy a odst
raňování nedodělků a nedostatků. V současné době se vyčísľují přesné náklady. Zároveň se připravují podklady pro kolaudaci. Pro veřejnost bude hřiště zpřístupněno pravděpodobně v lednu. Na obecním úřadě bude vytvořen rozvrh, obsahující přesné termíny využívání hřiště školou, sportovními oddíly a veřejností. Rovněž došlo k instalaci kamerového systému a bude zde probíhat bezpečnostní monitoring 24 hodin denně 7 dní v týdnu. Cílem je zabránit škodám na novém hřišti.

Nové možnosti na třídění odpadu

Od 1.1.2025 platí pro všechny obce zákonná povinnost, aby 60% z celkového vyprodukovaného komunálního odpadu tvořil vytríděný odpad. Tedy 60% odpadu odvezeného z naší obce by měl být papír, plast, sklo, bioodpad, kovy, nápojové kartony, textil. Obec Jestřebí má v současnosti podíl recyklovatelných odpadů necelých 50% (v roce 2023 – 47,6%). Aby se zvýšil podíl vytríděných odpadů budou zavedena opatření, která občanům třídění ještě více usnadní.

Nové popelnice na bioodpad

Nyní mají občané s trvalým pobytem v obci možnost mít doma popelnici na plast (plechovky, nápojové kontejnery) a popelnici na papír. Nově budou moci mít přímo doma hnědou popelnici na bioodpad. V těchto nádobách by měl končit bioodpad rostlinného původu z domácností, kuchyní a zahrad, který dosud často končil v černých popelnicích na směsný odpad. Ke zvýšení podílu vyříděného odpadu to pomůže dvakrát – zvýšením množství vyříděného odpadu a snížením množství směsného odpadu. Bioodpad je těžký a odhaduje se, že tvoří 30% váhy odpadu v černé popelnici. Přitom by v černých popelnicích neměl být vůbec.

Popelnice na bioodpad budou občanům zapůjčeny zdarma a po jejich rozdělení budou tyto popelnice sváženy přímo od jednotlivých domů, tak jak jsou dnes sváženy popelnice na plast nebo papír. Za tento svoz nebudou občané platit nic navíc, je poskytnut v rámci ročního poplatku za likvidaci odpadu. Frekvence svozů bude podle přiloženého harmonogramu. Občané mohou vyplnit žádost o popelnici na tento odpad a doručit ji na obecní úřad. Žádost je přiložena ke zpravodaji a je možné ji získat také na obecním úřadě nebo na internetových stránkách obce. Do hnědých popelnic se můžou dávat zbytky ovoce a zeleniny, pečiva, vařených příloh jídel (brambory, rýže, knedlíky), tráva, listí, plevel, větvičky, piliny, popel ze dřeva, stará zemina.

Nové nádoby na textilní odpad

Do konce roku dojde k rozmístování nových plechových kontejnerů na textilní odpad. Tyto kontejnery budou na následujících stanovištích:

- V Újezdu – u kapličky
- V Pavlovicích – pod kostelem
- V Jestřebí na třech stanovištích – u bytovek, na parku a u bowlingu

Textilní odpad do těchto kontejnerů **musí být čistý a je třeba ho zavázat do igelitových pytlů.**

Kromě těchto nových kontejnerů jsou již několik let bílé plechové kontejnery u obecního úřadu a v Pavlovicích pod kostelem. Tyto kontejnery jsou na oděvy, které jsou ještě vhodné pro další nošení a jdou na charitu.

se chovat v dopravních prostředcích, základní pravidla při stolování a také si vyzkoušeli společenský tanec.

V prosinci se pak výlety a exkurze nesly ve vánočním duchu. 5. a 6. třída zavítaly do vánočně vyzdobené České Lípy, aby nasály kouzelnou adventní atmosféru. Dvoupatrovým autobusem vyrazili na výlet žáci 1., 3. a 4. třídy. Na zámku Stránov byl pro ně připraven velmi milý a zábavný program. Druháci se zase vydali do nádherné sklárny Pačinek Glass v Kunraticích u Cvikova s nádherně nazdobenými stromečky. Ve sklářské huti si prohlédli krásné výrobky ze skla, a pak se stali samotnými skláři – vyfoukli si skleněné vázičky. V rámci hodin tělesné výchovy se určitě nenudí děvčata z druhého stupně. Vyrazily si do plaveckého bazénu i do fitness centra.

Nejen, že my vyjždíme za společnými zážitky, ale někdy zážitky přijdou za námi do školy. A tak jsme mohli přivítat Záchranáře CL, kteří nás všechny proškolili výukou 1. pomoci. Opět jsme spolupracovali se společností Maják o.p.s., která pro nás měla připravené preventivní programy. Důležité informace ohledně trestných činů si vyslechli nejstarší žáci od Probační a mediační služby. Žáci 1. – 3. ročníku seznámili s tvory, kteří jsou často neprávem označováni za “obludky” - hadi, pavouci, brouci a další živočichové.

I tento rok jsme se zapojili do několika zajímavých projektů, např. Bubnovačka – na podporu dětství bez násilí, Ježíškova vnučata – dárečky od nás pro radost babičkám a dědečkům v domovech důchodců, Laskavec – výtěžek z prodeje na minijarmarku předali čtvrtáci spolku Českolipských koček a pejsků, připravili dárky pro vrstevníky, které předali Diakonii ČCE, a rozdali přáníčka jestřebským a provodínským seniorům. Obdarovali jsme i pejsky a kočičky v útulku DOGSY a vyráběly dárky pro Charitu Česká Lípa.

Snad nás všechny tyto laskavosti zachránily před cestou do peklička při naší každoroční akci Mikulášská besídka. Ta proběhla 5. prosince, a rolí krásných čertů a hodných andělů se ujali žáci 9. ročníku. Ve spolupráci s mateřskou školou Provodín proběhla Čertí stezka odvahy. Děti plnily zábavné úkoly a překonávaly zásludné překážky a potom se na zahradě školy objevili dětský animátor Honza Popleta a milé Občerstvení u ZADARA, které pro nás připravilo Řeznictví Provodín.

Za zmínku určitě stojí vystoupení našich žáků na akcích pořádaných obcí Jestřebí. Písničkou a říkankami popřály žákyně naší školy malým občánkům obce Jestřebí a jejich rodičům jen to nejlepší do života a Pavel Šolc s Terkou

V pravé poledne se v tělocvičně školy otevřely minitrhy, kde si návštěvníci mohli prohlédnout a zakoupit rozmanité výrobky vyrobené žáky školy a místními občany. Od ručně vyrobených svíček a ozdob až po chutné domácí dobroty – každý si zde našel něco podle svého gusta.

O zábavu pro nejmenší se postaral jestřebský pekelník Lucifer, který společně se svými pomocníky přivítal děti v nově otevřeném pekle. V zážitkových dílničkách s Májančí si děti mohly vyrobit vlastní vánoční ozdoby, malovat přáníčka, zahrát různé hry nebo se vyplést ze svých hříchů.

Slavnostní odpoledne zakončilo vystoupení žáků naší školy, kteří předvedli pestrý program plný tance, recitace, flétnových melodií a koled.

Velký zájem o akci potvrdil, že vánoční atmosféra spojuje lidi napříč generacemi. Organizátoři akce však nečekali tak velký zájem návštěvníků pekla a museli trochu improvizovat, aby uspokojili všechny zúčastněné "hříšníky".

Adventní akce v Jestřebí se tak stala příjemným začátkem vánočních svátků a ukázala, že i v malé obci se dá vytvořit nezapomenutelná atmosféra.

Děkujeme všem pomocníkům a zúčastněným.

Budeme se těšit na setkání v novém roce. Karneval je naplánovaný na 15. února.

ZŠ a MŠ Jestřebí

Listopad začal družinovým výletem do Funparku v Liberci. Bylo to krásné dopoledne plné her, zábavy a atrakcí. A nebyl to jediný výlet... Žáci ze ZŠ Provodín se vypravili za zvířátky do ZOO v Děčíně, kde je čekala procházka po zoologické zahradě a výukový program v ZOO škole Stopy zvířat a Zvířecí rodiny. Žáci 8. ročníku navštívili novou expozici Matematicon v IQLandii. Tam řešili matematické úlohy s využitím exponátů. Žáci 8. a 9. třídy měli možnost projít si na Burze škol stánky středních škol a učilišť, osmáci pak zavítali na Euroškolu, kde je čekala zajímavá interaktivní prohlídka a deváťáci navštívili českolipské muzeum. A nechyběla ani kultura spojená s projektem Etická výchova. Žáci 1. – 4. třídy zhlédli v Jiráskově divadle představení Červená Karkulka v síti, aneb na co si dávat pozor při "surfování" na internetu. Poté si ve třídách připomněli, jak

Úřední hodiny OÚ Jestřebí v době vánočních svátků:

Pondělí 23.12. 7:00 – 16:00 hod.

Úterý 24.12. až neděle 29.12. – zavřeno

Pondělí 30.12. 7:00 – 16:00 hod.

Úterý 31.12. a středa 1.1.2025 – zavřeno

Čtvrtek 2.1.2025 - 7:00 – 15:00 hod.

Placení místních poplatků v roce 2025

1. Místní poplatek za svoz a likvidaci odpadů zůstává stejný jako v předešlých letech ve výši **540,-Kč** na poplatníka. Splatnost poplatku je do 30.4.2025.
2. Místní poplatek ze psů:
 - a) za jednoho psa **100 Kč**,
 - b) za druhého a každého dalšího psa téhož držitele **300 Kč**,Splatnost poplatku je do 30.4.2025.

Bezhotovostní platby

- **provádějte vždy pod variabilním symbolem přiděleným konkrétní osobě a konkrétnímu druhu poplatku – prosíme NESČÍTAT platby!**
- V případě, že si nejste jisti či neznáte variabilní symbol poplatku, kontaktujte OÚ na tel. 487 834 930, e-mail: sekretariat@jestrebi.eu či osobně.
- Bezhotovostní platby je možno uhradit již od 1.1.2025.

Hotovostní platby

- **přijímáme v kanceláři OÚ od pondělí 3.2.2025.** Důvodem je účetní uzávěrka která se bude provádět v lednu.

Děkujeme za pochopení.

Parkování s ohledem na prohrnování sněhu

Prosíme parkujte své automobily tak, aby nebránily prohrnování sněhu. Pokud na komunikaci není ponechán dostatečný prostor pro průjezd traktoru s pluhem, nemůže být tato komunikace prohrnuta. Stejně tak nemohou být prohrnuta parkovací místa a kraje komunikací, pokud zde stojí auto. Je třeba počítat s tím, že sníh musí být někam nahrnut. Pro průjezd traktůrku odhrnujícího sníh musí být volné také chodníky. Dále si dovoluujeme upozornit, že majitelé domů ručí za škody způsobené sněhem padajícím z jejich střechy.

Kanalizace

Žádáme občany, aby do kanalizace nevylévali tuky a nesplachovali předměty, které do kanalizace nepatří, např. vlhčené ubrousky. V zimním období je podtlaková kanalizace náchylnější k poruchám. V případě poruchy není třeba hlásit závadu na obecní úřad. Volejte provozovateli kanalizace - firmě Severočeské vodovody a kanalizace na telefonní číslo **840 111 111**.

Tříkrálová sbírka

Na začátku ledna se v naší obci bude opět konat Tříkrálová sbírka. V obci budou chodit se zapečetěnou pokladničkou děti z naší základní školy.

Likvidace vánočních stromků

Až vánoční stromky v lednu doslouží, je třeba je správně zlikvidovat. Stromky a větve se mohou vyhodit do kontejnerů na bioodpad, které jsou u dětského hřiště. **Musí být ale zcela odstrojené, tedy bez ozdob, třásní, háčků apod.** Stromky by neměly končit u popelnic na směsný odpad nebo u kontejnerů na tříděný odpad.

Usnesení č. 18/2024 ze zasedání zastupitelstva obce ze dne 11.12.2024

Zastupitelstvo obce pověřuje:

1. Starostu zajistit kolaudaci akce „Multifunkční hřiště s umělým povrchem v Jestřebí“.
2. Starostu pokračovat v realizaci akce „Oprava komunikace od školy za obecní úřad v Jestřebí“.

Zastupitelstvo obce schvaluje:

1. Program zasedání zastupitelstva podle návrhu starosty.
2. Rozpočet ZŠ a MŠ Jestřebí, příspěvkové organizace na rok 2025 a střednědobý rozpočtový výhled na roky 2026 až 2028.
3. Kompetenci starosty uzavřít dodatek k SOD s firmou JB Estate s.r.o. na více a méně práce u akce „Multifunkční hřiště s umělým povrchem Jestřebí“.
4. Zadávací dokumentaci pro výběrové řízení na akci „Oprava komunikace od školy za obecní úřad v Jestřebí“.

5. Obec nemá zájem o převzetí kostela v Pavlovicích. Kostel je ve špatném technickém stavu a jeho oprava by vyžadovala investice ve výši desítek milionů korun.
6. Obecně závaznou vyhlášku obce Jestřebí o stanovení obecního systému odpadového hospodářství.
7. Zavedení hnědých popelnic na bioodpad pro svoz od domů.
8. Rozpočet obce na rok 2025. Celkové příjmy rozpočtu jsou 31.040.150,00 Kč a celkové výdaje jsou 34.040.150,00 Kč. Rozpočet je schodkový, schodek je kryt přebytky hospodaření v předešlých letech.
9. Závazné ukazatele výdajů ZŠ a MŠ Jestřebí, příspěvkové organizace pro rok 2025.
10. Závazné ukazatele výdajů TJ Jestřebí - Provodín pro rok 2025.
11. Finanční příspěvky:
 - 7 tis. Kč tenisovému klubu Provodín
 - 10 tis. Kč pro KČT Provodín na akci „Provodínská štrapanda“
 - 20 tis. Kč obci Provodín na akci „Provodínské hraničko“
 - 40 tis. Kč pořadatelům akcí „Jestřebský festival“ a „Souboj gulášů“
12. Střednědobý výhled rozpočtu obce Jestřebí na roky 2026 až 2028.
13. Veřejnoprávní smlouvu s TJ Jestřebí – Provodín na rok 2025.
14. Rozpočtové opatření č. 9/2024

Zastupitelstvo obce bere na vědomí:

1. Informace starosty o průběhu akce „Multifunkční hřiště s umělým povrchem v Jestřebí“.
2. Informace starosty o přípravě akce „Oprava komunikace od školy za obecní úřad v Jestřebí“.
3. Informace starosty o odpadovém hospodářství obce.
4. Stanovení inventarizační komise a vyhlášení inventarizace majetku obce za rok 2024.
5. Rozpočtové opatření č. 8/2024

Kultura

Jestřebí zazářilo vánočními světýlky.

První adventní neděle přinesla do Jestřebí nejen chladnější počasí, ale především sváteční atmosféru. Na prostranství mezi školou a tělocvičnou se sešli obyvatelé všech věkových kategorií, aby společně oslavili příchod adventu a rozsvítili vánoční stromeček.